

安倍登钓鱼岛附近岛屿视察

声称对钓鱼岛“主权”一步不让

日本首相安倍晋三17日访问冲绳石垣岛时再就钓鱼岛问题发表强硬言论。一些日本问题研究专家表示，安倍言行既是出于国内需要，也有国际考虑。但无论原因如何，其在错误道路上一意孤行，都无益于与邻国关系改善，终将吞下自酿的苦果。

日方不会在钓鱼岛上退让

据报道，安倍晋三17日访问冲绳石垣岛，并视察海上保安厅巡视船。他声称，钓鱼岛是日本固有领土，日方不会退让，并称“针对日本领土、领海、领空及主权的挑衅行动持续发生，中国公务船频繁接近和徘徊在周边海域，警备环境日益严峻”。

除石垣岛外，安倍当天预计还将

前往宫古岛，视察航空自卫队基地。有媒体认为，安倍此行是为声援参议院选举中的自民党候选人；也有分析称，石垣、宫古二岛离钓鱼岛不到200公里，作为冲绳1972年回归日本本土以来首位访问石垣的在任首相，安倍此行在钓鱼岛问题上牵制中国的意图明显。

强硬姿态是国内政治需要

对于安倍近期在修宪、靖国神社、钓鱼岛等问题上频频作出强硬姿态，中国前驻日本大使徐敦信认为，这首先是为了日本国内政治需要。

“参院选举在即，对于安倍而言，无异于一场‘政治大考’。”徐敦信说，“虽然目前来看，因为一系列的经济政策他的选情还不错，但也亟须扩大优势，争取‘鹰派’支持。”

清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永说，钓鱼岛事态得不到缓解，使得石垣岛旅游业发展等受到影响。安倍此次“登岛”有为当地经济发展鼓劲、打气的因素，但其在领土问题上采取强硬姿态，其实有百害而无一利。

中国社会科学院日本研究所研究员高洪认为，安倍此次言行与近期发布新版防卫白皮书等举动一脉相承。其

言论本身没有新意，但借“登岛”这种吸引舆论和世人目光的手法，无疑有其特定政治意图。

“选择离钓鱼岛很近的两个岛屿去做这种政治秀，或许可以为眼前的政治选举捞一些支持率，但又一次挑衅了中国，对于问题的解决显然不利。”他说。

徐敦信说，安倍时而放言不惜一切保卫钓鱼岛，时而又声称同中国对话大门一直敞开，这种看似矛盾的立场转换，实际上是迎合日本国内的两种声音，同时也受到国际舆论影响。但无论言论怎么变，本质都是一样的，安倍正在右倾道路上越走越远。

“安倍的挑衅言行不仅对中日关系有害无益，而且让周边国家普遍感到不安，朝鲜半岛乃至整个亚太地区的和平稳定都会受到威胁。”徐敦信说。

外交部：停止一切挑衅言行

中国外交部发言人华春莹17日晚就安倍言论回应称，中国政府将继续采取必要措施，坚决维护钓鱼岛领土主权。她同时敦促日方正视历史和现实，停止一切损害中国领土主权的挑衅言行，为通过对话妥善解决钓鱼岛问题作出努力。

高洪说，对于安倍的言行，我们一方面要进行批判，同时不因其政治表演影响维权斗争；另一方面还要努力使日本政治家清醒认识到一个基本事实：只有通过对话沟通才能解决钓鱼岛问题，才能维护中日关系大局。

据新华社

延伸阅读

菲称国际仲裁法庭开查中菲南海争端

据《新闻晚报》报道，菲律宾16日宣称，联合国仲裁法庭已经在海牙开会，调查菲方提交的与中国南海争端案件。

菲律宾外交部发言人埃尔南德斯16日在新闻发布会上说，根据《联合国海洋法公约》，五人仲裁小组上周在荷兰举行会议，通过一套调查规则，以研究菲律宾今年1月向中方提出的法律挑战。

菲律宾声称，中国对南海大片海域的主权主张“违反《联合国海洋法公约》，应该被判无效”。埃尔南德斯说：

“我们一直坚持的立场是，中国声称的‘九段线’在国际法上是扩张性的、过度性的和非法的。”

《人民日报·海外版》刊登中国国际问题研究所特聘研究员贾秀东的文章指出，菲律宾要求联合国仲裁法庭强制仲裁南海领土争议，一是幻想通过国际仲裁，否定中国对南海有关岛屿的主权和有关海域的海洋权益，永久霸占中国的岛礁并开采油气资源；二是期待在国际上造成中国拒绝接受国际规则的假象，骗取国际声援，对中国形成国际压力。



委内瑞拉总统宣布完婚

新娘年长近10岁

星报综合报道 当地时间7月16日，委内瑞拉总统马杜罗宣布，他已经和比他年长近10岁的塞莉亚·弗洛雷斯“履行了所有法律手续，正式结婚”。

报道称，他们于15日举办了一个小型婚礼，在首都加拉加斯市市长豪尔赫·罗德里格斯和一些亲朋好友见证下，两人正式结为夫妻。

现年51岁的马杜罗和塞莉亚于1992年结识。1992年，时任伞兵营营长的查韦斯发动军事政变。马杜罗同情政变，就在

这个时期，他结识了比他大10岁的女律师塞莉亚·弗洛雷斯。塞莉亚·弗洛雷斯当时担任查韦斯和部分参与政变军人的辩护律师。塞莉亚·弗洛雷斯和马杜罗志同道合，两人很快便成为“亲密朋友”。

马杜罗和塞莉亚曾长期共同生活，后来传说他们分居。今年4月，马杜罗作为查韦斯提名的接班人参加大选，塞莉亚再次出现在马杜罗的身边，为他助选。马杜罗也公开表示，塞莉亚是他“生命中的至爱”。

斯诺登或将申请俄国籍

律师称其未获政治避难前不会离开俄罗斯

据新华社电 俄罗斯知名律师阿纳托利·库切列纳17日告诉媒体，美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登在获得俄临时政治避难之前不会离开俄罗斯，同时不排除斯诺登未来申请俄罗斯国籍的可能性。

俄塔社援引库切列纳的话报道说，斯诺登告诉他，“至少在获得俄临时政治避难之前，他不会离开俄罗斯，也不排除未来申请俄罗斯国籍的可能性。”库切列纳表示，斯诺登一周之内就可以走出莫斯科谢列梅捷沃机场中转区。他解释说，斯诺登只要获得俄罗斯移民部门发出的身份证明后就可以进入俄罗斯领土。

库切列纳当天还透露，斯诺登说他知道普京总统提出俄接受其政治避难申请的条

件，即“必须停止继续损害美国的利益”，他表示这个要求可以接受。

此前有消息人士称，俄联邦移民局初审斯诺登的避难申请需要5天时间，一旦进入实际审理阶段，移民局将向申请者发放证明其身份的文件，后者可以凭此文件在审理期内在俄罗斯逗留和自由活动。

库切列纳16日帮助斯诺登办理了申请俄罗斯临时政治避难的手续。俄罗斯联邦移民局局长罗莫达诺夫基当天证实已收到斯诺登的申请，并在最多3个月内完成审理程序。俄总统发言人佩斯科夫同日表示，斯诺登一事的决定权在俄联邦移民局，而不是总统普京。

巴拿马扣押朝鲜军火船

古巴：导弹运往朝鲜维修

综合新华社电 巴拿马15日查获一艘从古巴驶往朝鲜的船只搭载可疑导弹材料。

巴拿马总统马蒂内利说，这艘船悬挂朝鲜国旗，巴方最初怀疑船只藏毒，结果却发现“更令人担忧”的货物。“当我们卸下一些装载红糖的集装箱时，发现可疑物品，那可

能是先进的导弹装备。”

古巴外交部16日晚发表声明，承认巴拿马扣押的朝鲜船只上运载有防空导弹及苏制米格飞机。声明说，朝鲜船只上运载的是古巴“废弃”武器，是准备运往朝鲜进行维修的。